

**Владимир ПУТИН,**
Президент России

“ Всех нас объединяют чувства радости и скорби, гордости и благодарности, преклонение перед поколением, которое сокрушило нацизм, ценой миллионов жизней завоевало свободу и мир для всего человечества <...>

“ Мы верно храним память об этих исторических, триумфальных событиях. И как наследники победителей отмечаем праздник 9 Мая как родной, как самый главный для страны, для всего народа, для каждой семьи, для каждого из нас <...>

“ Наши отцы, деды и прадеды спасли Отечество. И завещали нам защищать Родину, быть сплоченными, твердо отстаивать свои национальные интересы, нашу тысячелетнюю историю, культуру, традиционные ценности. Все, что нам дорого, что свято для нас <...>

“ Мы помним уроки Второй мировой войны и никогда не согласимся с искажением ее событий, с попытками оправдать палачей и оболгать подлинных победителей <...>

“ Россия была и будет несокрушимой преградой для нацизма, русофобии, антисемитизма, будет бороться с бесчинствами, что творят поборники этих агрессивных, разрушительных идей <...>

“ Правда и справедливость на нашей стороне. Вся страна, общество, народ поддерживают участников специальной военной операции. Мы гордимся их смелостью и решимостью, той силой духа, которая всегда приносит нам только победу <...>

“ Мы чтим каждого ветерана Великой Отечественной войны, склоняем головы перед памятью всех, кто отдал свою жизнь за Победу. Перед памятью сыновей, дочерей, отцов, матерей, детей, прадедов, мужей, жен, братьев, сестер, родных, друзей <...>

“ Мы будем и впредь держать равнение на ветеранов, на их искреннюю любовь к Родине, на их решимость защищать отчий дом, ценности гуманизма и справедливости <...>

«Спасибо великому поколению героев»

Свердловчане широко отметили главный праздник страны – День Победы

В день празднования 80-летия Победы в Великой Отечественной войне во всех муниципалитетах Свердловской области прошли торжественные мероприятия, посвященные подвигу наших предков: возложения цветов, парады, чествования ветеранов, акции памяти. В городах, удостоенных почетного звания «Город трудовой доблести», – Екатеринбурге, Нижнем Тагиле, Каменске-Уральском и Верхней Пышме – прошли шествия «Бессмертного полка». Журналисты «ОГ» стали свидетелями и участниками памятных мероприятий.

Мероприятия Дня Победы в Свердловской области традиционно открыла церемония возложения цветов к Вечному огню Широкореченского мемориала в Екатеринбурге. В торжественно-траурной акции «Память» приняли участие глава региона **Денис Паслер**, полномочный представитель Президента России в Уральском федеральном округе **Артём Жога**, председатель Законодательного Собрания Свердловской области **Людмила Бабушкина**, другие официальные лица, а также ветераны и труженики тыла, действующие военнослужащие, кадеты и суворовцы, представители правоохранительных ведомств и религиозных конфессий.

– В годы войны в Свердловске были развернуты 43 военных госпиталя, тысячи эшелонов везли к нам раненых солдат и офицеров. Широкореченский мемориал возведен у места захоронения 800 военнослужащих, скончавшихся на больничных койках. Вечная память павшим защитникам Отечества, – отметил Денис Паслер в своем Телеграм-канале.

Основные мероприятия Дня Победы прошли на центральной площади Екатеринбурга, куда первыми прибыли ветераны, по традиции предваряя военный парад. Колонну возглавил председатель совета ветеранов региона, генерал-майор в отставке **Юрий Судаков**. Копию Знамени Победы провез по главной площади столицы Среднего Урала ветеран Великой Отечественной войны **Дмитрий Суворов**, которому скоро исполнится 99 лет.

Торжественное прохождение войск военного парада открыла рота барабанщиков Екатеринбургского суворовского военного училища. Также по



Полина Зиновьева

ЕКАТЕРИНБУРГ

главной площади Екатеринбурга прошли представители авиационного объединения Воздушно-космических сил России, военнослужащие мотострелкового, железнодорожного соединений, подразделения Росгвардии, военнослужащие-женщины. Среди участников парада были и представители других ведомств, в частности ГУФСИН России по Свердловской области, Уральского института государственной противопожарной службы МЧС России, «Юнармия» и кадеты.

В составе пеших расчетов впервые прошли иностранные курсанты Уральского юридического института МВД РФ из Монголии.

Продолжила парад колonna на военной технике. Механизированную колонну с бронетранспортерами и знаменитыми полуторками возглавил легендарный танк Т-34, участвовавший в боевых действиях на Курской дуге и освобождении Европы. Впервые в параде были задействованы танк Т-90М «Прорыв», Т-80БВМ, боевые машины пехоты БМП-3 и БМП-2М «Бережок», зенитная ракетная система С-300В4, бронеавтомобиль «Буран», за-

щищенный автомобиль специального назначения «Титан» и медицинский бронеавтомобиль «Линза».

Всего по главной площади столицы Среднего Урала проехали более 90 единиц исторической и современной военной техники, прошли более 2,2 тыс. человек, среди которых 600 участников спецоперации.

Колонну «Бессмертный полк» в столице Среднего Урала возглавил глава региона Денис Паслер. Он участвовал в акции с портретом своего прадеда **Михаила Григорьевича Рагозина**.

– К сожалению, мне не удалось лично поговорить с прадедом, расспросить его о тех боях и поблагодарить за мужество и отвагу. Михаил Григорьевич умер до моего рождения. Но сегодня, спустя 80 лет с Великой Победы, которую принес миру и мой прадед, мы в «Бессмертном полку» говорим спасибо этому великому поколению героев. Уверен, что всегда эта традиция будет поддерживаться, из года в год. <...> Количество участников огромное, поэтому я искренне рад за нас, за нашу огромную страну, за уральцев, что уважение к нашим ветера-

нам на высочайшем уровне, – рассказал глава региона.

Прадед Дениса Паслера, Михаил Григорьевич, был отцом десяти детей. Он ушел на фронт в 1942 году в возрасте почти 50 лет и воевал на Белорусском фронте в артиллерийском полку – наводчиком. Прошел практически всю войну: в апреле 1945 года был комиссован после второго ранения.

Всего в столице Среднего Урала по центральным улицам города пронесли портреты своих герояев порядка 150 тысяч человек. Люди приходили семьями в несколько поколений.

Акция в этом году проходила не только офлайн, но и онлайн. Так, «Областное телевидение» в рамках акции «Виртуальный Бессмертный полк» организовало почти трехчасовую трансляцию портретов героев-свердловчан. В редакцию ОТВ поступило 1 319 писем от жителей региона с фотографиями и историями о фронтовиках и тружениках тыла. Кроме того, многие уральцы разместили портреты участников Великой Отечественной войны на личном транспорте, а также украсили праздничной атрибутикой автоколонны.